

# 百集纪录片《中国通史》7月登陆央视 郑大教授讲中原历史变迁



中国历史上第一次有文字记载的霾发生在什么时候?河南简称为什么叫“豫”?大象是什么时候离开这里的?你能想象除了大象、犀牛、鳄鱼等热带动物在河南这里普遍出没的场景吗?近日,郑州大学历史学院教授、博士生导师高凯在郑州师范学院举行《一万年以来中原环境变迁与未来展望》的讲座,对中原社会的变迁进行了生动翔实的介绍。  
郑州晚报记者 苏瑜

高凯的父亲是我国历史学界的泰斗、郑州大学历史学科的开拓者之一——高敏,父亲治学的严谨是高凯的标杆。2003年,高凯进入复旦大学历史地理研究所攻读博士学位,师从著名历史地理学家、教育家邹逸麟,他在历史地理学领域打造出属于自己的学术新领域——历史医学地理学。

高凯在中国历史医学地理学、历史人口地理学方面的研究走在了全国前列,不仅是郑州大学中国史学科唯一的河南省特聘教授,而且在当代历史医学地理学领域,学术界有“北高南龚”之说,其中的“北高”,指的就是他。

近日,由中国社会科学院历史研究所撰写的五卷本《中国通史》出版,其作者和受访嘉宾包括中国社会科学院学部委员陈祖武、王震中、方克立,清华大学教授李学勤,美国人文与科学院院士、北京大学高等人文研究院院长杜维明,中国人民大学教授毛佩琦、北京社会科学院研究员阎崇年

等有重要影响的学者。作为受访嘉宾的高凯,他说,《中国通史》回答了中国人对于历史的重大关切,五卷本《中国通史》是中国最高学术机构专业史学工作者对于“历史热”的一次集体回应,它将史学研究新成果以贴近人民群众、满足人民群众需要的方式展示出来。

据悉,大型百集纪录片《中国通史》将于7月登陆央视电影频道,再现专家访谈部分内容。高凯的这次讲座内容就是《中国通史》中关于“气候突变是中原成为中华文明核心的重要原因”的细节化解读。高凯认为:“在公元前2000年左右有一次大范围的气候事件,也成为中原文明诞生的催化剂。大禹就是利用这千载难逢的机会,治水成功,提高了中原领袖的威望,以至于大禹对诸侯握有生杀予夺的权利,一个名副其实的国家夏王朝诞生了,从而拉开了夏商周三代青铜文明的帷幕,中国文明正式形成。”

## 郑州网络音乐台开播

昨天,郑州网络音乐台 Star Party Music 落户郑州人民广播电台,每天持续10小时的网络直播,让听众摇身变成了观众,可以轻松见到郑州名人和网红。

在开播仪式上,网络音乐台直播间惊艳亮相,电子钢琴、架子鼓、吉他、贝斯等乐器一应俱全,搭配酷炫的灯光和直播背景墙,让人们对未来的网络直播充满期待。此外,音悦Stage参赛选手、头等舱乐队、校园歌手马悦等走进直播间,和网友分享音乐心情。《中原地铁报》推出的地铁女郎丁叮也走进直播间,和主播一起嗨爆现场。  
郑州晚报记者 苏瑜

## 李素芹专辑首发、郭凤娥唱腔录制 两大戏曲名家传经典

昨天,豫剧名家李素芹唱腔专辑首发仪式、曲剧名家郭凤娥传统唱腔录制启动仪式在河南戏曲声音博物馆同时举行。

李素芹曾跟随陈素真学戏,后又受到桑振君、崔兰田、尚小云、杜近芳名家指教,其唱腔俏丽婉约,表演端庄典雅。尤其是她苦练多年独创的“扇子功”,在戏曲舞台上堪称一绝。如今,虽然已经78岁高龄,功力不减当年。本次发行的唱腔专辑包括8个剧目的27个唱段,既有《叶含嫣》《三哭殿》《麻风女》等传统戏,也有《李双双》《江姐》等现代戏选段,是李素芹艺术生涯的一次完整总结。

郭凤娥是洛阳曲剧承前启后的一代,她主演的《秦香莲》《洛阳令》等均为剧团的保留剧目。近几年来,郭凤娥和洛阳曲剧作曲家付永新整理了早年演出的《洪湖赤卫队》《江姐》《哑女告状》等剧目的核心唱段,对研究曲剧的音乐演变过程具有参考价值。  
郑州晚报记者 苏瑜

## 中原厚土润泽心灵 绘成河洛乡土味道 毛本华乡土油画作品展开幕

今天上午,“情系乡土·执着追求——毛本华乡土油画五十年作品展”在河南美术馆开幕。著名油画家毛本华通过乡土情感的积累,无论是田间地头、河滩渡口,还是山村窑洞、普通百姓,都在油画中展现出独特的民族气派。

毛本华与河南结缘于20世纪60年代末,他从中央美术学院毕业后来到河南工作,从此扎根中原厚土近50年,河南辉煌灿烂的古迹文物,富有旺盛生命力的民间美术,敦厚淳朴的乡土人情,令他产生了画下去的冲动。他的足迹遍及黄河、伊河、洛河、伏牛山、邙山、太行山、豫东平原等地,画了近千幅乡土题材的写生作品。毛本华认为乡土情感的积累有时比绘画技巧的积累更为重要,真挚朴实的情感可以使艺术家真正把握景物的本质、人物的内在。由毛本华主创的油画《焦裕禄》是国家重大历史题材美术创作工程,他和创作组成员78次深入兰考农村体验生活、收集素材,最终成功塑造了一个感动人心的崇高形象。  
郑州晚报记者 苏瑜

# 执导3D“好声音” 冯小刚:汪峰是靶子,中枪仍在战斗 炮轰“某些节目傻不棱登跑来跑去”

日前,2016原创版《中国好声音》在京宣布将由冯小刚执导3D宣传片,首次执导真人秀宣传片的冯小刚透露,自己想要支持本土原创节目,还为汪峰等导师设计了新形象。

陷入与荷兰版权方版权纠纷的《中国好声音》,计划6月下旬开始录像,7月15日起登陆浙江卫视。对于今年该如何展开,灿星制作副总裁、《中国好声音》宣传总监陆伟透露,将采用从未出现过的“原创模式”,“动用了非常大型的道具,不一样的舞台,不一样的装置,不一样的赛制”。冯小刚力挺节目组,在他看来,中国电视节目逐渐摆脱海外模式限制、自主开发原创模式是一种必然的趋势,“先从借鉴开始,然后逐渐找到自己的一条路”。

谈到他为何愿意来拍真人秀宣传

片,冯小刚实话实说:“我比较关注这档节目,前几季都在看,还专门写过微博。”冯小刚表示个人比较倾向《中国好声音》《笑傲江湖》这样的素人类节目,“我不太喜欢看那些没有质地的、傻不棱登的、跑来跑去的节目,我没有特别指谁啊,现在这类节目有很多。”

据介绍,冯小刚将根据四位导师的特点,为他们量身设计形象。他举例说,汪峰这次演一个身上插满了箭但仍在战斗的勇士,“上一季汪峰好像是中了许多枪的导师,他就是一个靶子,从中枪人角度出发,大家看到会很会心,所以这次他就像一个‘靶子’。”在冯小刚的构想之下,那英是一个“斗牛士”,周杰伦需要“降服”鲨鱼,哈林则要和一个会唱歌的猩猩互动。毛毛



## “中枪”的还有她——

出演爱情电影咋就扯到现实生活?  
舒淇嘴巴很严,绝口不提“恋情”

日前,改编自好莱坞同名经典爱情喜剧的《我最好朋友的婚礼》亮相上海电影节,导演陈宏、监制滕华涛携手主演舒淇、冯绍峰、宋茜等出席。

近期舒淇与冯德伦的恋情真真假假引来不少关注,被问现实生活的感情问题——婚礼几时举行?舒淇立马机智地变身电影中的角色调侃道:“我

已经举行过很多次婚礼,甚至有抢婚,太累了。最近感情不太好,因为冯绍峰娶了别人。”舒淇还爆料说在国外拍戏时,冯绍峰跑去买足球黄牛票,“抛下我一个人自己去看球”。冯绍峰虽然在影片中娶了宋茜,在戏外却对舒淇非常感激:“我是第一次去欧洲拍戏,跟她学到了很多”。徐政

## 都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

# 暑期爱眼公益行动启动

我国青少年近视发病率目前已经高居世界前列。6月6日“全国爱眼日”,河南煤炭总医院等全省12家公立医院启动“近、弱视干预援助计划”公益医疗活动,现面向全省征集300名近、弱视儿童,进行专业视力检测和免费专项治疗。

活动日期:6月7日至8月7日。

活动期间,免费活动报名热线:56568143

专家咨询热线:0371-56788986



暑期爱眼公益行动,一键报名通道



更多爱眼小妙招,请关注微信公众平台。

# 睡前一贴,起床一揭,耳鸣停了,耳聋好了 不要一分钱,神奇耳贴免费发放

耳鸣昼夜不停,吵得人心烦意乱,寝食难安;而耳聋影响交流,中老年人长期听不见,不仅影响生活质量,还会引发抑郁、老年痴呆等症,严重损害中老年人生活质量及身体健康。

中医认为“经络不通百病生”而人体七经八脉都汇集于头部,一定要保持通畅,而耳朵直接连接大脑和外界的沟通,耳朵微循环极其丰富又很脆弱,外源损伤和内部失调都极易造成耳鸣甚至耳聋。

“耳聪保健贴”是在我国古代中医基础上进行升级,千斤药材熬成四两膏,秘制成贴,贴于两耳的耳甲腔——距耳神经最近的地方,以穴位贴敷方式,药力循经络而走,活血理气,通经脉,开耳

窍,行医理念皆从脾胃入手,调理五脏,有效缓解耳鸣耳聋症状,同800年前金元四大名家——李东垣《脾胃论》所载的“益气温明汤”有异曲同工之妙,是现代医学对传统中医有效的补充和提升。只要您打进电话,登记后即可申领一份“耳聪贴”,每天仅限前200名,数量有限,先到先得!

以下人群优先领取:患有突发性、神经性、老年性、药物性、混合性、病毒性耳病及听力下降,中耳炎,耳胀,耳闷,耳痛,耳内流脓,眩晕头痛者。

申领热线:400-990-2958

特别提示:本次赠送活动不收一分钱,并另附赠最新出版版的耳鸣耳聋养生保健书一本,教您在家调治耳鸣耳聋。(优惠代码:480)